

破裂的池子

因為我的百姓做了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子（耶二13）。

神是活水的泉源，能源源不絕地供應我們的需求。除了獨一真神之外，任何神明、任何人，都不能如此滿足我們的需求。因為神有豐盛的慈愛，必憐恤我們的軟弱；祂是全能的神，沒有難成的事；祂也是信實的神，必兌現祂的應許。古代的以色列人卻對神失去了起初的信心，離棄真神這「活水的泉源」。於是神藉著耶利米先知說，這是他們所做的第一件惡事。而第二件惡事則是，「為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子」。

「為自己鑿出池子」是什麼意思呢？上文說，「你們的列祖見我有什麼不義，竟遠離我，隨從虛無的神，自己成為虛妄的呢？先知藉巴力說預言，隨從無益的神。豈有一國換了他的神嗎？其實這不是神！但我的百姓將他們的榮耀換了那無益的神。」由此可知，所謂「為自己鑿出池子」，就是為自己雕刻偶像；「破裂不能存水的池子」，即形容偶像毫無能力，不值得倚靠。

《詩篇》第一百十五篇如此描述：「他們的偶像是金的，銀的，是人手所造的。有口卻不能言，有眼卻不能看，有耳卻不能聽，有鼻卻不能聞，有手卻不能摸，有腳卻

不能走，有喉嚨也不能出聲。造它的要和它一樣，凡靠它的也要如此。以色列啊，你要倚靠耶和華！祂是你的幫助和你的盾牌。」一切的偶像確實都是破裂不能存水的池子，惟有獨一真神才是活水的泉源。

Y先生是自來水廠的廠長，也是業餘的巫師。1962年五月初生病，並且被魔鬼擾亂。就醫看診，卻看不出什麼病來；靠偶像行了巫術，也毫無功效。身心受盡了折磨，非常痛苦。五月25日，他來內埔教會慕道，請我們幫助他禱告，五月底完全康復。那時候，我是內埔教會的駐牧傳道。

六月30日，他和兩個兒女一起受洗。七月25日，他受聖靈。於是騎著腳踏車，到處為主作見證，榮耀主的名。這次經歷讓他深刻地感受，這一輩子熱心事奉偶像，實在枉然；惟有耶穌基督才是惟一的救主、全能的真神。

《詩篇》第一百四十六篇說：「你們不要倚靠君王，不要倚靠世人；他一點不能幫助。」君王掌握全國最高的權力，世人包括文武百官、學者、財主、勇士等。但他們都是破裂不能存水的池子，不值得倚靠；惟有我們所事奉的獨一真神，才是活水的泉源，能無限量地供應我們的需求。所以下文說：「以雅各的神為幫助，仰望耶和華他神的，這人便為有福！」

